

Строительство новых МТС под угрозой срыва

В начале нынешнего года в Хорезмской области началось комплексное строительство трех новых МТС и расширение ремонтно-технической базы существующих станций. Государство выделило для этой цели свыше 10 миллионов рублей.

К концу 1954 года намечалось сдать в эксплуатацию 4 механических мастерских, 7 теплодвигательных и котельно-изыскательских зданий, 26 жилых домов и другие объекты.

Комплексное строительство Янги-Базарской и 3-й Хивинской МТС взято на себя Управление строительства железной дороги Чаржик — Кунград (начальник т. Транис). Для строительства 2-й Коми-Кузырской МТС Министерство сельского хозяйства Узбекской ССР создало специальную строительно-монтажную контрактную — СМК № 2.

Министерство сельского хозяйства Узбекской и его Главное строительное управление полагали, видимо, что достаточно создать контракт, как работы на стройке закончатся. Стройка не была обеспечена качественным количеством механизмов. Здесь нет ни подъемных кранов, ни передвижных электростанций, ни растрово-бетономешалок, ни транспортеров, ни инструментов.

Вскоре штаты в строительно-монтажной контракте были заполнены. Помогли несколько десятков рабочих, подвезли кирпич, стройматериалы, вырыли котлованы для закладки фундамента. Но вдруг оказалось, что поблизости нет воды для приготовления раствора.

Дело застопорилось. Оказалось, чтобы обеспечить широкий фронт работ надо было предварительно построить польезные пути, вымыть хаусы, колоды, возвести подсобные помещения. Неумение руководить строительством, бесхозяйственность и беспризорок на площадке, примитивные способы организации работ — все это улинило сроки и ударило строительство.

Ввиду отсутствия на площадке элементов культурно-бытовых условий, многие рабочие покинули стройку. Возникла угроза срыва строительства. И тогда вопрос о неизвестовательном ходе комплексного строительства 3-й Коми-Кузырской МТС был обсужден на заседании бюро комитета партии. Следовало ожидать, что после решения обкома работа на стройке пойдет лучше. Однако этого не произошло. Начальник областного управления сельского хозяйства т. Зарипов не выполнил решения обкома. Для стройки не выпустил автомашин, не обеспечил работу столовой, не сумел даже наладить торговлю товарами первой необходимости. Не изменили своего отношения к строительству МТС секретарь Коми-Кузырского райкома партии т. Халматов и председатель райисполко-

ма т. Аллаяров. Они равнодушно наблюдали, как с каждым днем снижались темпы строительных работ.

Тогда начальник строительно-монтажной контракты т. Давлатов направил начальнику Главного строительного управления Министерства сельского хозяйства т. Дмитриенко одну из другой телеграмм, требуя личного его приезда на стройку. Надо отдать должное т. Дмитриенко, посмотрев, пообещал прислать механизмы, круглого леса, 50 вагонов гравия и поспешил уехать в Ташкент.

Прошло 45 дней, но стройка не получила ни леса, ни правильной эксплуатации сортов риса. Сортопитание часто проходит неверно. Агрономы не знают расходов воды, на участках не ведется учет их на сбор хлопка.

В результате комплексное строительство центральной очистки Коми-Кузырской МТС оказалось сорванным. Такие важные объекты, как механические мастерские, склады хранения хлопкоуборочных и других сельхозмашин, склад для запасных частей, которые должны были быть построены в нынешнем году, выполнены всего на 20—40 процентов. Строительство столовой, общежития и других объектов еще не начато.

Такое же положение создалось и в комплексном строительстве других МТС. Стартовые работы и здесь выполнены не более чем на 60 процентов. Из 116 объектов, намеченных к сдаче к концу года, закончены лишь 15. Сорваны также работы по расширению ремонтно-технической базы существующих МТС области. Из 23 объектов, находящихся в нынешнем году, закончены только механические мастерские 1-й Хивинской МТС.

Все это тем более нетерпимо что область располагает достаточными материальными техническими и трудовыми ресурсами для того, чтобы выполнить в срок все строительные работы.

Срыв строительства МТС является результатом того, что обком партии и общество не установили повседневного контроля за ходом строек, не потребовали ответственности за выполнение планов строительных работ.

Срыв строительных работ во многом явился Министерством сельского хозяйства республики. Оно систематически защищало присыпку типовых проектов и инструкций для составления на местах проектно-сметной документации. Так, например, проекты котельно-механических зданий, теплотрассы и других объектов поступали лишь в сентябре и ноябре, а проекты на строительство водопровода до сих пор не прибыли.

3. САТЬЕВ.
(Корр. «Правды Востока»).

Хлопок оседает в колхозах

Хлопок сейчас приходится собирать в различных условиях. Но колхоз Бирюсовского района, Ферганской области, плохо подготовились к непогоде. Из-за того, что не наложено сушильное хозяйство, много хлопка оседает на химранах и портится.

В колхозах 48 сушников разных типов, но большинство простаивает или работает в один смену. Например, в колхозе имени Калинина — 5 сушников. Но две действуют, а одна работает с перебоями из-за необеспеченности топливом. В колхозе ежедневно оседает на химранах по 10—15

А. ТУХТАМАТОВ.

тонн хлопка, которые лежат здесь несколько дней.

В колхозе им. Кирова сушки работают только в смену. Шесть сушников полготвляются за смену всего 2—3 тонны сырья. Низкая производительность сушников объясняется и тем, что не выделены опытные люди для их обслуживания.

Примерно в таком же состоянии сушильное хозяйство в сельхозартели «Хакимат», «Боммуникум» и им. Свердлова. Хлопок собирают, но не сушат.

Н. МИНИНА.

Хлопок оседает в колхозах

Г. ТУХТАМАТОВ.

В ТЕАТРАХ:

ТЕАТР им. ХАМЗЫ — 18/XII вечером, 19/XII днем Священная кровь, вечером Большой зубы.

ТЕАТР им. НАВОИ — 19/XII днем Эсмеральда, вечером Черевички.

ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — 18/XII вечером, 19/XII днем Дочь прокурора, вечером Таня.

ТЕАТР им. МУКИМИ — 18/XII Тахир и Зухра, 19/XII Фархад и Ширин.

ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ТУРКЕСТАНСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА — 18/XII вечером, 19/XII днем Сестра-прокурор, вечером Таня.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ им. СВЕРДЛОВА — 19/XII в 1 ч. для лекции-концерта «Бетховен». Лектор — М. Вандадзе. Участуют: симфонический оркестр Узгосфилармонии, солистка З. Бегельфер. Дирижер — Н. Третьякова.

ТЕАТР КУКОЛ — 19/XII в 11 и 12 ч. дня Петушок, золотой гребешок, в 1, 2 ч. дня Волшебная карточка, в 3, 4, 5 ч. дня Как ехать постригся.

ТАШГОСЦИРК — сегодня продолжение гастролей клоунской группы. Гастроли нового китайского аттракциона под руководством Ван Зе-вэя, эстонских артистов и гастроли узбекского циркового коллектива. Начало в 8 ч. вечера, 19/XII три представления в 1, 4 ч. дня, 8 ч. вечера.

В КИНОТЕАТРАХ:

«РОДИНА», им. С. РАХИМОВА, им. НАВОИ, «ИСКРА», «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ», «УЗБЕКИСТАН», «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА», «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА» — новая кинокомедия Западной Италии.

ДОМ УЧЕНЫХ — Большая семья.

ТРЕСТУ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫХ РЕСТОРАНОВ И БУФЕТОВ ТАШКЕНТСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу на выезд старшие бухгалтеры, хорошо знающие учет общественно-го питания и торговли.

Обращаться: г. Ташкент, улица Привокзальная, 14, отдел кадров.

АДРЕС РЕДАЦИИ: Ташкент улица «Правды и Искусства» — 34364; Культуры и быта — 34364; Обзоров печати — 34054; Информации — 34292; ТЕЛЕФОНЫ ОТДЕЛОВ РЕДАЦИИ: Партийной жизни — 34054, 34147; Пропаганды — 34292; Советского строительства — 34054; Сельскохозяйственного — 33475; Промышленного — 31638; Литературы — 38142; Коммутатор — 36334, 33262.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Привести в порядок сортопитательный участок

Кунградский рисовый сортопитательный участок существует девятый год. Но из-за неправильной эксплуатации он заивается. Например, хлостовая часть канала Хай-лай и 12 ярусных оросителей заросли камышом и заплыли илом. Запущена коллекторно-дренажная сеть.

Неправильная эксплуатация сортопитательного участка нарушает севооборот, исказяет достоинства испытываемых сортов риса. Сортопитание часто проводится неверно. Агрономы не знают расходов воды, на участках не ведется учет

ПАРИЖ, 16 декабря. (ТАСС). Вчера состоялось заседание комиссии национальной обороны Национального собрания Франции отвергнуло доклад, рекомендующий ратификацию парижских соглашений

ПАРИЖ, 16 декабря. (ТАСС). Вчера состоялось заседание комиссии национальной обороны Национального собрания, на котором по вопросу о парижских соглашениях состоялось голосование по докладу д'Устон-Лако, рекомендующему ратифицировать лондонское и парижские соглашения. 21 голос против 11 комиссия отвергла этот доклад.

В БОННСКОМ ПАРЛАМЕНТЕ

БЕРЛИН, 16 декабря. (ТАСС). Сегодня в Боннском бундестаге продолжалась дебаты по вопросу о ратификации парижских военных соглашений.

Председатель фракции «общегерманского блока» Хааслер безоговорочно высказался в поддержку парижских соглашений.

Хааслер пытался утверждать, что Советский Союз якобы не проявляет готовности к переговорам. Вместе с тем он вынужден был признать, что «возможности для воссоединения Германии было бы больше, если бы Федеральная Республика присоединилась к военному блоку».

Упомянув о том, что намерение ввести военную оккупацию в Западной Германии никогда не вызывала «воуполномочия», Хааслер призвал воспитать западногерманскую молодежь в духе военной готовности.

Хааслер уклонился от ответа на возражения депутатов СДПГ относительно статуса Саара.

В поддержку требования Аденауэра о ратификации парижских военных соглашений высказались также депутаты бундестага Меркса («немецкая партия») и Расмер («ХДС»). В дебатах выступил также бывший гитлеровский генерал —

заборовиков.

ЗАБАСТОВОЧНАЯ БОРЬБА ЯПОНСКИХ ТРУДЯЩИХСЯ

ШАНХАЙ, 16 декабря. (ТАСС). Как сообщает японское радио, 14 декабря объявлен забастовка членов национальной федерации профсоюзов банковских служащих, национального профсоюза работников государственных налоговых учреждений и профсоюза служащих министерства финансов. Члены этих профсоюзов требуют повышения заработной платы и выплаты выходных пособий в связи с дорожевизой.

Продолжают борьбу за повышение зарплаты члены всесоюзного профсоюза служащих государственных и муниципальных учреждений.

13 декабря по призываю профсоюза рабочих электротехники «Токио дзайрюку» объявили 48-часовую забастовку рабочие фабрик электростанций в Токио. Администрация компаний была вынуждена пойти на уступку и в значительной степени удовлетворить требования бастующих.

НА СЪЕЗДЕ НАЦИОНАЛЬНОЙ ПАРТИИ ИНДОНЕЗИИ

ДЖАКАРТА, 16 декабря. (ТАСС). Вчера в Бандунге открылся 7-й съезд национальной партии Индонезии. На съезде присутствует около тысячи делегатов. По сообщению агентства АНТАРА, съездарь исполнительный комитет национальной партии Сутоя заявил, что партия насчитывает 7 миллионов членов, в то время как два года тому назад в партии состояло полтора миллиона членов.

На съезде присутствуют все министры — члены национальной партии во главе с Састроамиджой.

На съезде обсуждаются внутриполитические и внешнеполитические проблемы, вопрос о подготовке к парламентским выборам, вопрос о конституции Индонезийской республики и др.

Демонстрируются произведения портретной живописи. Среди них посетитель видит «Портрет певца консерватории А. М. Асеевой» и «Портрет плотника» работы А. Фадеева, «Портрет художника Е. Тихоновой» работы В. Размакова, «Женский портрет Сагдуллы Абдуллаева», «Портрет писателя Уйтуна» А. Абдуллаева, «Портрет народного артиста УзССР Юнуса Раджаби» П. Кузьбасова.

Выставлены работы скульпторов и среди них «Дружба» заслуженного деятеля УзССР А. Иванова, «Почетный шахтер» М. Борзинской, «Вперед» Р. Салактидинова, «Друг птицы» Ф. Грищенко.

В зале представлена политическая стеклопластиковая графика.

Всего на юбилейной выставке представлено около 200 произведений живописи, графики, скульптуры, произведения народного прикладного искусства, созданные за последние два года.

Вечер чешской музыки

16 декабря в концертном зале Ташкентской государственной консерватории состоится вечер чешской музыки.

После вступительного слова народного артиста СССР, лауреата Стальской премии, композитора Мухтара Ашрафи, рассказа о музикальной жизни Чехословацкой Республики, состоялся большой концерт. В его программе были включены классические музикальные произведения Сметана и Дворжака, современного композитора Педешана, а также чешские и словацкие народные песни.

Вечер был посвящен дружбе народов Чехословакии и Узбекистана. (УзТАГ).

Редактор С. С. ЧЕРНИК.

ПРИ РЕСПУБЛИКАНСКОМ МЕДИЦИНСКОМ УЧИЛИЩЕ ПО ПОДГОТОВКЕ АКУШЕРОК

ОТКРЫВАЮТСЯ ОДНОГОДИЧНЫЕ КУРСЫ МЕДИЦИНСКИХ СЕСТЕР ДЛЯ ДЕТСКИХ ЯСЛЕЙ.

Занятия проводятся с отрывом от 17 до 45 лет, имеющие аттестат зрелости. Все учащиеся обеспечиваются стипендиями. Прием без экзаменов.

Обращаться по адресу: г. Ташкент, улица Ташкентская, 10. Плашитский, дом № 10.

ТАШКЕНТСКОМУ ЭКСКАВАТОРНОМУ ЗАВОДУ